这个弯拐得很丝滑,还省70秒!

武汉首批非机动车左转信号灯亮相

武汉晚报讯 18日早上,市民肖 先生在家附近的洪山路天鹅路路口, 看到一组亮丽的标线和带有自行车标 志的信号灯。

肖先生上班每天从这个路口过, -组崭新的交通设施今天是第一次 见。路口的执勤交警和志愿者正在引 导过马路的电动自行车和自行车:"您 看着右边这两个带着自行车图标的信 号灯,就是专门为非机动车左转和直 行设置的。

肖先生看到,当机动车道左转弯 的绿灯亮起,带有自行车图标的左转 绿灯也亮起来,电动自行车和机动车 同时左转,在路面画出两道流动的弧 线,平行地划过路口。

武昌区交通大队相关负责人介 绍,洪山路天鹅路路口新增"非机动车 左转信号灯"后,非机动车直接左转, 可缩短70秒左右的等候时间。正在 试点推行的非机动车一次左转过街方 式,是武昌交警通过"小切口""微改 造"来提升水果湖片区交通环境的尝 试,目前已同步在洪山路天鹅路路口、 临江大道中华路、临江大道彭刘杨西

路等路口实施。未来,还将在条件适 宜的路口,安装非机动车左转信号灯、 施划左转导流线,继续进行非机动车 ·次左转改造,提升路口通行效率,减 少非机动车等待时间。

为了便于电动自行车驾驶人观 察,非机动车道上方对应的左转和直 行信号灯都带有自行车的图案标识, 还有左转的箭头指示。非机动车和机 动车的左转信号灯、直行信号灯同步 变换,分道而行。

"我觉得这样的新举措特别好。 以前,从这里左转到对角方向,需要先 直行到对面,再过一次马路,也就是需 要连续等待两个红灯才能完成过马 路,在二次等待的过程中,电动自行车 和自行车越积越多,也容易对路口造 成影响。这样的对角过街的方式,效 率高多了! 感觉更顺畅,也更安全。 途经此处的江女士连连点赞。

武汉市公安局交通管理局秩序处 相关负责人介绍,非机动车一次左转 过街不但减少等待时长,而且左转非 机动车不再占用直行非机动车空间, 减少了红灯等待期间左转非机动车与



在天鹅路上的首批非机动车左转 信号灯。 诵讯员高梓健 摄

直行非机动车交叉的影响,提高了非 机动车的通行效率和安全系数,保障 了路口的通行秩序。

公安交管部门提示广大非机动车 驾驶人:请按信号灯指示或交警指挥 诵行,不要越线等待,非机动车请在车 道内行驶,切勿越线行驶、逆向行驶、 违反信号灯通行。同时,在设置有非 机动车左转信号灯的路口,左转灯亮 时,对向右转机动车要礼让左转非机 动车,注意安全, 文明驾驶,

通讯员李佳 高梓健 韩俊 记者

【小贴士】

一次左转弯方法:在路口中心点 右侧直接左转。这种方法适用于有非 机动车左转信号灯的路口。非机动车 应在左转绿灯亮起后,沿着路口中心 点右侧白色虚线左转导流线左转。转 弯时要注意避让对向右转的机动车。 确保安全

二次左转弯方法:适用于没有非 机动车左转信号灯或需要避让直行车 辆的情况。首先在直行绿灯亮起时直 行通过路口.到达人行横道后等待左 转绿灯亮起,再次直行通过路口,完成

临江大道近300棵大树被景观灯紧勒

管理部门:将协调为树木松绑

绑?"看着武昌区临江大道沿线一排排 绿树被亮化景观灯抱箍勒得紧紧的, 市民余先生很是心痛。16日,他向 《拍"板"》栏目反映这一情况,希望相 关部门介入处理。记者现场探访发 现,临江大道4公里沿途近300棵大 树被装上亮化景观灯。5年来,随着 树木生长,大量景观灯抱箍已深深嵌 入树木枝干——有的抱箍勒进枝干5 厘米深,有的抱箍已被树皮包裹在内。

近300棵大树 被景观灯抱箍紧勒

"亮化景观灯用金属抱箍固定在树 上,这么多年,树木在生长、变粗,抱箍 越勒越紧,已深深嵌入枝干。"10月16 日,余先生呼吁,武昌区临江大道沿线 的大树深受抱箍紧勒之苦,应赶紧为它 们松绑。

余先生说,2019年,武昌区临江大 道沿线的树木被统一装上了亮化景观 灯。每逢节假日夜间,树上的亮化景观 灯就会被点亮。如今,不少景观灯抱箍 已经紧紧勒住了枝干

16日至17日,记者在武昌区临江 大道探访发现,装有亮化景观灯的大树 位于临江大道和武昌江滩堤顶观景台

记者观察发现,大树的枝干被抱箍 紧勒后,已在抱箍两侧长出了树瘤。许 多抱箍深深嵌入枝干,有的甚至嵌入枝 干深达5厘米。部分大树因生长迅速, 其枝干的树皮已将抱筛包裹在内。

记者统计,临江大道中华路路口至 新河后街路口沿途4公里路段内,近 300棵大树都被装上了亮化景观灯,均 被抱箍勒住枝干。

专家:抱箍阻碍营养输送 应每年松绑一次

"大家也都知道树木有年轮,树木



随着大树生长,亮化景观灯抱箍已深深嵌入树木枝干。

年年生长,逐渐粗壮,给树木套上抱箍 不利于树木生长。"市园林科学研究院 高级工程师董立坤说,树木的养分是通 过树皮输送的。随着树木生长,枝干长 粗,抱籍会逐渐勤紧枝干甚至嵌入枝干 中,阻断树皮的营养输送,久而久之,会 导致被勒住的枝干营养不良。

董立坤说,最好每年调整一次抱 箍,将抱箍调松一点、调大一点,给枝干 松松绑,留出生长空间。

记者将现场树木被抱箍勒住的照 片发送给董立坤。董立坤看过照片后 说,这是长年没有松过抱箍的结果。

探访中,临江大道附近的一名商户 说,2022年春节后,他曾看见有工作人 员调整过一次景观灯抱箍。"5年时间, 只松绑过一次,还只松绑了一部分枝 干,太不应该了。

探访中,记者发现部分枝干上有调 —金属固定圈挪了挪位置,但 整痕迹-调整之前的环形伤口依然清晰可见。

园林将会同城管部门 给树木松绑

能否定期调整亮化景观灯抱箍,给 大树松松绑?《拍"板"》栏目记者对此进 行了采访。

17日上午,记者从武昌区城管局 了解到,这些大树不属于市政道路行道 树,属水务部门管辖。区城管局仅代为 养护,景观亮化工程由武汉文化旅游集 闭有限公司建设。

17日下午,记者采访武汉文化旅游 集团有限公司,工作人员表示,将就给树 木定期松绑抱箍一事上报领导研究处理。

18日下午,记者从武汉市园林局 了解到,城市亮化项目由城管部门推 行,园林部门将会同城管等部门,协调 为树木松绑。

记者了解到,已有外地城市出台相关 规定,规范树木安装亮化景观灯的行为。

2021年12月,深圳市住房和建设 局、深圳市城市管理和综合执法局发布 《城市景观照明工程技术标准》。该标准 规定:"树上安装灯具、缠树照明不宜选 作常态化的植物景观照明形式,临时安 装的应增加保护措施,外露缠于树干的 宜加仿生装饰护套管,不应对古树等珍 稀名木进行近距离照明。

文图/记者杨荣峰

拍"板"

武汉晚报讯 (记者刘海锋 通 讯员陈晓东 刘 涛)近日,武汉天 河机场和新进机 场巴十服务商联 合打造的全新"武 汉"特色主题涂装 的机场巴士全新 升级,在原有1、2 号线基础上新增 了园博园北、杨汊 湖、金桥永旺等七 大站点,票价也在 原有基础上降低 了约42%。

据了解,全 新机场巴士所投 用的车辆均采用 宇通集团的顶配 新能源型48座大 巴,全新的航空 座椅加持,以黄 鹤楼为元素主题 配合车身外观设 计极具武汉特

全新1、2号线在原有线路 的基础上,增设了园博园北、杨 汊湖、金桥永旺、黄浦路(工农 兵路)、徐东、岳家嘴、武商梦时 代等站点,沿途线路覆盖更广 能够满足旅客在武汉三镇的便 捷出行,以及三大火车站,地铁 2、3、4、6、7、8号线的快捷换

此外,依托新能源车和线路 的优化调整,机场巴士全线票价 大幅降低,新推出的票价设置标 准为汉口片区10-12元,汉阳古 琴台片区15元,武昌片区18-20元。在原有票价基础上降低 了约42%,进一步降低了旅客的 出行成本。

据悉,根据近期试运行的数 据统计,机场巴士日均发车频次 较原先增加近30班次,运送旅客 人次提升了近70%。

价降 了还新增

站